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DKO-DKO.055.3.2025.AO
Warszawa,  05 stycznia 2026 r.

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 14233

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację nr 14233 Posłów na Sejm RP, Pana Jarosława 
Krajewskiego, Pani Małgorzaty Wassermann, Pana Michała Kowalskiego, Pana Marcina Porzucka 
oraz Pana Wojciecha Michała Zubowskiego, w sprawie wydatkowania środków przez Ministerstwo 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz podmioty mu podległe lub przez nie nadzorowane na media publiczne 
w likwidacji w latach 2024-2025.

Szanowni Państwo Posłowie,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 14233 w sprawie wydatkowania środków przez 
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz podmioty mu podległe lub nadzorowane 
na media publiczne w likwidacji w latach 2024-2025, uprzejmie informuję, że spadki oglądalności 
lub słuchalności mediów publicznych nie mogą być jedyną podstawą do oceny zasadności 
ich funkcjonowania ani współpracy instytucji publicznych z tymi podmiotami. Telewizja Polska S.A. 
oraz Polskie Radio S.A. działają na podstawie przepisów prawa i realizują misję publiczną, której 
celem jest zapewnienie powszechnego dostępu do informacji oraz treści istotnych z punktu 
widzenia interesu publicznego. Emisja audycji, spotów i komunikatów za pośrednictwem mediów 
publicznych pozwala dotrzeć z informacją do szerokiego grona odbiorców, w tym do osób, które 
nie korzystają z mediów komercyjnych lub kanałów cyfrowych.

Poniżej przekazuję odpowiedzi na pytania zawarte w Interpelacji. 

Ad 1.
Środki wydatkowane przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w roku 2024:  
3 290 194,00 zł brutto.

Ad 2.
Środki wydatkowane przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w roku 2025:  
3 476 474,94  zł brutto.

Ad 3.
Środki wydatkowane przez podmioty nadzorowane w roku 2024: 343 958,51 zł brutto.
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Ad 4.
Środki wydatkowane przez podmioty nadzorowane w roku 2025:  420 487,15 zł brutto.

Ad 5.
Środki wydatkowane łącznie przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz podmioty 
nadzorowane w latach 2024-2025 wyniosły 7 531 114,60 zł brutto.

Wydatki dotyczyły działań informacyjnych i promocyjnych związanych z szeroko pojętą 
popularyzacją  i upowszechnianiem nauki oraz przekazywaniem informacji o programach wsparcia 
dla środowiska naukowego. Celem było dotarcie z informacją do możliwie szerokiego grona 
odbiorców, w tym do uczelni, instytutów badawczych, przedsiębiorstw oraz osób 
zainteresowanych udziałem w projektach badawczo-rozwojowych. Znaczna część tych działań 
dotyczyła promocji programów krajowych oraz programów finansowanych ze środków Unii 
Europejskiej. Obejmowały one informowanie o możliwościach wsparcia w ramach Funduszy 
Europejskich dla Rozwoju Społecznego (FERS), Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej 
Gospodarki (FENG) oraz programów międzynarodowych, takich jak Horyzont Europa. Działania 
te miały również na celu wspieranie umiędzynarodowienia polskich uczelni i instytucji naukowych, 
w szczególności poprzez zwiększanie ich udziału w projektach realizowanych we współpracy 
międzynarodowej oraz wzmacnianie obecności polskiej nauki w europejskiej przestrzeni 
badawczej.

Jednocześnie informuję, że dane dotyczące szkół wyższych, korzystających z autonomii, 
nie są gromadzone przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, wobec czego nie zostały 
objęte zbiorczym zestawieniem. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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